中共湖州市委党校

关于深化"两学一做"开展"新标杆新业 绩新形象新征程"主题实践的实施方案

按照习近平总书记"在全面从严治党中作出新业绩、树立好形象"和"两学一做"学习教育常态化制度化的要求,根据市委《关于深化"两学一做"开展"新标杆新业绩新形象新征程"主题实践的意见》(湖委发[2017]11号),结合我校实际,制定以下实施方案。

一、目标要求

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,围绕省委、省政府决策部署和市第八次党代会目标任务,按照推进"两学一做"学习教育常态化制度化要求,以"新标杆、新业绩、新形象、新征程"为主题,进一步聚力赶超、聚焦"两高",创新创业、创优争先,奋力扛起"秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头"新使命,全力推进把党校建设成"红色学府、专业智库、精神家园、生态示范"的目标任务,以优异的成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开。

二、重点内容

(一) 注重学习强党性,争创一流树新标杆

着力深化理论武装工作,不断提升干部队伍理论学习的 质量和水平,为高质量建设现代化生态型滨湖大城市、高水 平全面建成小康社会提供强有力的思想理论支撑。

- 1. 坚定理想信念、增强政治定力。深入学习以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略和即将召开的党的十九大提出的重大战略思想、重大理论观点、重大工作部署,深刻领会"四个全面"战略布局的深刻内涵。学习贯彻中央和省党校工作会议精神,引导全校党员把思想行动统一到上级决策部署上来,增强赶超发展的政治定力。
- 2. 遵守党规党纪、从严管党治党。把严明政治纪律和政治规矩放在首位,强化组织纪律,坚持党的组织生活各项制度,维护民主集中制,保证党内民主,保障党员民主权利。 牢固树立"四个意识"特别是看齐意识、核心意识,不断提高政治站位和政治觉悟,加强对党内政治生活准则和党内监督条例执行情况的监督检查。
- 3. 继承优良传统、强化责任担当。牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,强化责任担当,弘扬求真务实作风,强化事业心、责任感,真抓实干。通过打造一支过硬的教职工队伍,在促进干部教育发展上出实招、在破解矛盾问题上求实效,推进"红色学府、专业智库、精神家园、生态示范"党校建设,为建设"四个湖州"作出更大贡献。

(二) 实干比拼加油干, 凝心聚力创新业绩

以党校 2017 年重点工作任务为抓手,围绕"比学习强引领,比服务强实干,比创新强活力,比担当强责任,比清廉强和谐"五个方面的内容,深入推进"红色学府、专业智库、精神家园、生态示范"党校建设,努力推进党员领导干部教育发展再上新台阶。

- 1. 强化主业主课。高举党的旗帜,把理论教育和党性教育作为党校教学的首要任务,坚持把马克思主义中国化最新成果作为理论教育中心内容,确保理论教育和党性教育的课时不低于总课时的70%,党性教育课不低于总课时的20%。深化红色经典导读,打造马列、中特理论和习总书记系列讲话精神等精品课程;继续举办全市党校精品课评选,为全省党校系统精品课评选打好基础。
- 2. 深入实施"教研咨一体化"战略。坚持问题导向、实践导向、需求导向,紧紧围绕市第八次党代会提出的目标任务,结合市委市政府中心工作,将教学培训中学员提出的热点问题、学科发展中的学术前沿问题和决策咨询中的重点问题有机结合起来,通过教学来促进科研和咨政。一是加强与上级部门、县区、乡镇以及科研机构的合作,通过与上级科研机构和部门、镇村的合作,以内部报告、送阅件、《领导参阅》等形式发散科研成果。二是 2017 年获省委党校表彰的决策咨询文章不少于 1篇;每个教研室获市领导批示的《领导参阅》不少于 1篇。三是引导本校教师围绕教学专题做科研,教师要建立起自己哲学层面、学术层面、技术层面的学术框架。

3. 加大调研力度。在确保科学选题和完成教学科研任务的前提下,加大专兼职教师深入基层调研的力度。一是制定出台"关于党校教师调研管理办法"的文件,并做好日常记录及年终考核工作。二是每位专兼职教师每年下基层调研时间原则上不少于40天。三是调研要深入、细致,倡导蹲点式调研,重点是要出成果,出精品。

(三) 注重实效强能力, 打造铁军立新形象

着眼全市党员领导干部教育事业发展需要和我校教职工队伍建设实际,坚持"好干部"引领标准,按照优化结构、多岗锻炼、提升素质的要求,不断完善干部培养选拔机制,实现常态化培养、合理化配备、制度化运行,努力打造一支信念坚定、绝对忠诚,善打硬仗、干事担当,敬业奉献、干净自律,富有激情、充满活力的湖州党校铁军。

- 1. 强化队伍能力建设。深入实施干部素质提升工程,优化干部队伍知识结构,每年有计划地安排年轻干部参加各类培训班学习,对中层领导干部、"85"后备干部开展普遍轮训。举办 "教职工论坛"等活动,搭建年轻干部学习交流平台。有针对性地加大培养力度,实行"一人一策"差异化培养,做到紧缺型人才储备一批,跟踪式锻炼使用一批。
- 2. 强化教研人才保障。坚持"用好现有人才,培养骨干人才,引进紧缺人才"的方针,深化完善"引才、爱才、用才、育才"机制。一是大力实施"名师工程",确定 2017 年重点培养的"名师"人选,落实有效举措,加快培养步伐。二是

重点培养的"名师"要组建研究领域的咨政团队,在为市委市政府中心工作建言献策的同时,积极带动年轻教师成长。 三是大力实施"年轻教师培养工程",制定具体培养计划,落实培养举措,分梯队、分批次培养,逐渐达到教师队伍合理化的效果。

3. 强化教风建设。严明政治纪律和组织纪律,坚持学术研究无禁区、讲坛论坛有纪律。一是制定教风建设计划,组织实施并开展日常检查;制定出台加强相关党校教师讲课纪律"的文件,明确讲课要求和违纪处罚;加强学习教育,加大执行力度和检查督查力度。二是要注重自身形象和党校形象,三是在对外交流、外出授课等活动中时刻注意言行规范;要加强自身的业务修养,不断提高学历层次、知识水平和教学能力。加强集体备课和教研活动,每学期至少组织一次教学交流或学科专业研究活动,互相听课、共同探讨。

(四) 提升能力转作风, 勇立潮头迈新征程

按照市第八次党代会确定的奋斗目标和主要任务,立足良好基础,发挥特色优势,不断开拓创新,努力在率先发展的新征程上勇立潮头。

1. 树立新起点。按照习近平总书记提出的"秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头"的新要求,以归零的心态、翻篇的姿态、奋发的状态,看齐的意识,立足党校优势,科学谋划党校干部教育发展的新起点与新目标,努力争

取全省地市党校办学综合评价水平走在前列,省对市党校办学考核走在前列。

- 2. 不辱新使命。积极应对新挑战,把握新形势,引领新常态,补齐短板,着力探索干部教育发展新路径,提升干部教育发展水平,努力把湖州市委党校打造成为"红色学府、专业智库、精神家园、生态示范"的地市级党校,为湖州实现"两高"贡献力量。
- 3. 奋力新实践。要始终树立勇立潮头的勇气和信心,立足农业实际,拉高标杆、创先争优、追求卓越,以奋发有为的精神状态狠抓各项工作的推进落实,以实际行动为"浙江的今天"建设成"中国的明天"提供更多的湖州样本和经验。

三、具体措施

- 1. 宣传发动、提高认识。4月召开全校动员大会,深入发动、广泛动员,统一思想、凝聚共识,使全校教职工切实增强投入主题实践的思想自觉和行动自觉。引导教职工进一步坚定信念、更新观念,转变作风、提高效能,不忘初心、砥砺前行,把思想注意力和工作着力点集中到聚力赶超、聚焦"两高"上来。
- 2. 比拼成果、晾晒实绩。通过"四新"主题实践,把全年重点工作作为比拼擂台,比担当、拼作风、求实效。对照任务目标,主动对表对标,以年度为周期,每季度通过"亮灯挂旗"的方式开展互看互学互比,将重点工作完成情况进

行公开亮晒,通过强化氛围营造,进一步突出比学赶超谋发展。

3. 严格督查、强化考核。加大督查力度,成立校考核领导小组,对重点工作按月进行督查。将重点工作列入对处室年度岗位目标责任制考核内容。考核结果将作为年度考核工作评优及考核认定干部工作实绩的重要依据,与干部推荐和提拔任用、干部个人年终综合考评和各部门评优评先直接挂钩,做到奖优罚劣,进一步突出争先创优谋发展。

四、有关要求

- 1. 加强组织领导。严格按照市委主题实践的总体要求,领导干部思想上要高度重视,工作上要积极主动,带领全体教职工心往一处想、劲往一处使。常务副校长切实履行第一责任人职责,从严从实抓好主题实践;其他校领导根据职责分工,加强督促指导,抓好处室的工作;各处室主要负责人要发挥带头作用,统筹安排,密切配合,切实将主题实践落到实处。
- 2. 营造实践氛围。充分运用报刊、电视、广播、网络、新媒体等自有平台和外界新闻媒体的作用,着力提高宣传水平和引导能力;加强党校校园网、湖州党校微信公众号等宣传平台的宣传力度;注重总结交流,各处室要加强教育实践的信息报送,及时反映进展情况,营造浓厚的舆论氛围。

3. 形成工作合力。各处室要做好结合文章,将主题实践与推进"四个年"活动结合起来,与加强作风建设结合起来,与文明创建工作结合起来,切实形成推进主题实践的强大合力,推动干部队伍素质提升、作风优化,推动党校工作出成效、出亮点。

2017年4月